
РОМ УКРАЇНИ І СИТОМ ГООКІАРШ и 
ПЕРЕДОДНІ СИТОГО! НИМ.

І передодні війни видно, 
іо було грати

м “усердау

Піжсудсьжий, купуйте у нас кусок України! — 
7*. клени віденської “рада” до

ствави* лунав з голоду, а
іе".і «м*1у by *а Ukrainian Ubor Not* Длв'в аку рол го по

питане про експльоатацію У- 
краінн і
обхідаост* вивіз її сирівці* за 
границю в наслідок світово
го зубожів* і світового голоду, 
насуваючого ся на всю Євро
пу. Не динно, що на другий 

ЩШ уважає, шо,день „je** Берестейського ми
Відбудова СВІТОВОГО провислуjp, німецькі „тєр.яЛЇСТИ KHHV- 
не ноже бути виконана до того ли свої ЯІЙСька не проти воро- - 
часу, поки Росії не буде дана ж0{ роф;. а “приятельську" 
можливість^ відродити ся еко- у країну Як згадав т. Раков- 
ноиічно і віддати до розпоря- ський в своїм д(жладіз,8. ная 
димости кишим краям свої ве
личезні запаси сирівців і засо
бів поживи”.

— І так.■ціт
льний • случаю не-

*4 00 кої Польщі
“ЗрадаГ -

уваг
іло “правительство" "надднїстрянцї в". 

“НаддиістраипГ, бачите, виховувались під покровом “нвй- 
ясшйшого пана” і одїдичнли від вето більше поваги до "спра-

часолись для робочого люду — виходить два рази на тиждень: йи • 1КУ представляють. І кола виконують який держа
акт”, то виконують його в “дипльоматичний" спосіб, себто 

—і більш розлізло, слиняво, з викрутасами і неясно, ну, зовсім 
$4.00. "ПО Дипльоматичному".

А коли перечитаєш яку “ноту" петрушевичіаського “пра- 
вительслаа” до францусмснх чи англійських капіталістів (а во- 

Wmnipeg Man., Canada н0 еидае ■* кождого дня), то розібравшись в ній побачиш, що 
------------ ----- з ктждій написано одно і те саме: “хочемо самоспиности.

: 9L John 144Б період передсвітовою І слідуючу резолюцію про бо
ротьбу з мі 
нем:

в
війною
імперія з її 200 мілїонами насе- 
леня, з її безграничнимн тери
торіями, з зникавшими більше 
як одну сему частину земської 
кулі, з її невичерпаними при
родними богацтвами і цілими 
Монбланами (горами) сирів
ців, пшениці, ліса, лену, шкір 
риби, мяса, які кождого року 
вивозились з Росії за границю, 
— грала найважнїйшу родю в 
світовім господарстві. Ся вели

бувша російська знише-іародні
“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"

“Конференція
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Стоиряшеж “Українських Робітничих ВістиА”
Передплата на рік ».

Адреса:—
UKRAINIAN LABOR MEWS

for. Pritchard Art. aad McGregor St.,
1920 p. на IV. Всеукр. Зїздї 
Рад, петлюрівська Україна пі- 

_ , , сля договору, заключеного
В складі бувшої російської між ^таінською „ародною 

шпери Україна займала по роз ^1ИІ|ОЮ.. , одноі стог>оии 
мір. порюнуючо незначну пло- . №меччиною та Австр*ю 3 

"лоша рівналась тільки - __ повинна л дати
14.3% європейської Роси без 
Польщі, Ковемської, Гроднен
ської, Віденської, Курлянд
ської, Архангельської і Воло
годської губерній.

Однак в порівнаню з західно
європейськими краями Україна 
по запинаючій нею площі — 45

І за що можемо в пождім разі поручитись галицькою нафтою та 
шкірою галицького селянина. А що шкіра його внтрееада, про 
ге запитайте польського жандарма”.

_ . ... ... Отже видно, що се робить “дипльоматія” і а “дипльома-
Викоиавчий комітет всеукраїнської національно, ради на ТИЧИ|Й„ д.1е 3 луркит заходить, той сам дурним

пияках у Відня “узнає, що з днем нинішяим j(22. цвітня) Все- 
украінська Національна Рада перестала істнувати".

Таке читаємо в віденській "ВолГ з 1. мая.
А ось у львівськім “ВпередГ також з 1. мая читаємо:

ПЕРЕСТАЛИ ІСТНУВАТИ".II

чезна ро.тя не кидалась в очи, 
прикрита грошевою формою 
товарообміну. Величезна доля 
ваги російського товарового 
експорту, його велике знач,не 
для світового гослодарства-бу 
ли замасковані незначною об
мінною риночною вартістю на
шого експорту. Так як росій
ські товари вивозились за гра
ницю в виді сирівців, в не об
робленім виді, вони ійнились 
дуже низько, і загальна вар
тість російського вивозу ви
ражена в грошевій формі, 
— в рублях, в франках, фун
тах штерлїнґів 
гмішности мала в порівнаню з 
її реальним значінєм в світовім 
господарстві. За те многі пред
мети російського вивозу, ім
портовані назад до Росії вже 
в переробленім виді, як от: то
вари з російського дерева, ро
сійської шкіри, російської ру
ди і т. д., продавались у нас по 
ціні вистій в десять, — часами 
в сто разів в порівнаню з їх ці
ною в не обробленім виді.

На другий день після закін
чена світової віійни, коли стала

стає. Зайшли “наддністрянські дипльомати” з “наддніпрян
ськими" писарчуками і самі попри них пошились в дурні По
ки “надднїстрянцї” радились в “національній раді", як би то бу
ло ліпше уложити ноту до Мітєрана чи до Лойд Джорджа в 

“Тарнівський центр УНР., як се давно передбачували всі справі галицької нафти, то “надднїпрянш” тим часом майнули
до польської шляхти і предложили її купити “кусок" України. 

А “надднїстрянцї" иричать, що се “зрада”.
Ми Скажемо, що се зовсім даремний крик.
Словом “зрада" писарчуків не завстндаете, так як “нота-

до і. липня 1919 p. 75.OOQ.000 
пудів хліба, 11,000.000 пудів 
живої худоби, 30.000 овець, 
2,000.000 штук дробу, 460.000 
пудів товщу, 2.500 вагонів я- 
єць, 2,500.000 пудів 
20,000.000 літрів спірту і т. д. ■

Анезаслпі.лені, остаточно ліквідуєть ся.
Поляки запропонували урядоеи Петлюри виїхадн до 

29. цвітня (30. цвітня, як відомо, ратифікація риського ми
ра). З приводу сього Нїкоаський вйїхав до Варшави, а По
півський до Румуни Андрій Люицький виїхав ще 25. цвітня ми" галицького царства для себе не збудуєте. Писарчуки Укра
ло Відня, правдоподібно на завеїгди, хоч виїзд його маску- іни-івже нікому не продадуть, так як і ви, галицької нафти. 1 є- 
єть ся хоробою жінки, яка перебуває у Відяи. Всі тої думки, сли ВОни тепер єше “продають", то роблять се лише “по ста- 
що політична каріера Лівицького покінчена. рій прнвичцї". Ось, напркмір, так само, як ви з галицькою на-

Урядовцї мають дістати всі залеглі платні в марках, а фтою: нафта в руках Французів, а ви предклздаєте їм нафту за 
іфім того дістануть ще якусь квоту в карбованцях ті з них, самостійність”... Однаковий гешефт, лише у відмінних 
які відходять цілком. Деяка чапина має ніби то«лиігіити ся формах.
й далі на службі УНР. і буде забезпечена. Але докладно ні- Одно, на що спромоглись і що має під собою трохи “ре- 
хго нічого не знає. • ального грунту", се признане, “що з днем нинїшним всеукраїн-

Атмосфера в Тарнові взагалі дуже тяжка й душна Всі ська національна рада перепала іпнувати". 
в непеенопи й ніхто нікому не вірить. Але, як і дзвнїйше, Якраз і в час, бо “союзник" Пілсудський сказав, що і “у-
все на щось сподївають ся, на якесь чудо. Мовляв, “буде ряд у.КР." в Тарнові перепав істнувати. 
щось цілком нове”. Урядовці потратили голови й не знають Черга єше за “урядом З.О.У.Н.Р ”
що робити. Одні вибирають ся на Волинь, инші до Болгарії. Та скорше чи пізнїйше кінець тут один: поки готельник не

“Політичні діячі" теж збирають ся себе забезпечувати, аиповість ренту. Волинець.
Решта уряду й Ради републики мають виїхати з Тарноеа до 
иншого місця, де творитимуть далі “центр". Дня 26. цвітня 
відбуло ся опанне заеїданє Ради републики”.

цукру. \
Наведені висше дані відно-мілїонів десятин — являєть ся

сно українського експорту за 
границю до війни вже самі за 
себе поясняють нам, чому ка- 
піталїпичні держави стрем-

великою державою, уступаючи 
лише немногим великим захід
но-європейським державам, Ні
меччині, Франції, Еспанїї, які,
занимають від 46 до 50 мілїо.|лять 33 ЯКУ"6 то не бУЛ0 «*>' 

була до нів десятин. знищити радянську масть на
Творячи тільки 14 3% терн-! У"Ра,н1 1 поставити УкРаїнУ в 

торії європейської Росії, Укр.ї-| рабсь*У “"""дасть ,В1Д МІЖ- 
на вже до війни грала величез- народного капіталістичного 
HV ролю в зовнішній торі-овдї ринкУ Сі дані поясняють нам. 
увшої російської імперії, в екс- Ч<ЖУ- понияаючи ПОХІД проти 

портї многих найважнїйших Двох братських републик - 
предметів російського товаре- Рос" УкРа?ии‘ міжнародний 
обміну. Іменно з України виво- кап,тал,зм KOVHfl раз видає 
зилась майже вся скількість Г0Л0ВН1 сили* ЯК1 ма€ д0 CBWI

розпорядимости, іменно на У- 
\ країну.

В катастроф ічнопи госпо
дарського положена всего ка
піталістичного світа, в о стрій 
потребі дістати як можна скор
ше і іменно сьогодня, а не зав
тра лишний мілїон пудів хлі
ба, цукру, соли і т. д. і лежить

пшениці, ячменю, жита, муки 
худоби, спірту, цукру, соли і 
многих инших товарів, експор
тованих кождого року до вій
ни з царської Росії за границю.
Що відносить ся з окрема до 
продукції цукру, то про знач і- 
не українського цукрового 
промислу можна судити по тім, 
що із загального числа працю 
вавших в європейській Росії в 
1913—1914 рр. 294 пісочних і 
пісочно-рафінадних заводів на 
Україну прйіша.іо 193 заводів.
Відомо, яку ролю до війни грав 
український хліб в постачанні 
■ аселеня західно-європейських 
країв. Українське жито йшло до 
Німеччини, українська пшени
ця до Англії, в части до Італії.

Після даних про виробниц
тво, ввіз і вивіз, сере дно за 
5-лїтє 1909-1913 рр. чиста 
злитка 9-ти українських губер
ній виявилась в 180,000.000 пу
дів пшениці і 211,000.000 пудів 
ячменю. Далеко по заду йде 
жито із злишкою в 32,000.000 
пудів і єше дальше овес, із 
злишкою 9,000.000 пудів. Все
го за 5-лїтє середна злитка 
4. головних хлібів дала вели
чезну масу в 432,000.000 пудів.
Само собою розумієть ся, що 
при дальшім прогресі рільни
чої культури на Україні продук
тивність її родючої почви зна
чно піднесеть ся, і Україна бу
де в змозі давати величезну 
злншку хліба для постачаня і 
инших країв.

На ряду з хлібом Україна ви - ; 
возила за границю і худобу, 
правда в незрівнано меншій 
скількости. Після даних зеліз- ‘Інтернаціонал

СВЯТО ПЕРЕМОГИ ЛВДСЬКОГО ДУХА.Серіозно тих “національних рад" на гиляках та “урядів" на 
колесах ми ніколи не трактували. Ьднак мусимо признати, що 
миого горя і сліз розлили вони, оті “національні ради" та “пра-
еитедьстеа , будучи еще на V країні. Три роки тому сталось в жи- дова Школа, не пориваючи тих

Ріжна збиранина з царських смітників, втікаючи від здоро- тю працЮЮЧИХ угас Росії дивне ниток, які йдуть від школи до 
його кулака російського пролетаря, посунула в 1917 і 1918 рр. ДИВОі ще НЄчуване і незнане житя в найширшому розу'міню 
на Україну. Ріжні царські генерали, як I коропадськии, Гре- в людськости. Гігант- сього слова, а навпаки, прово-
ков, Павленко; сенатори та члени Думи, як Шелухін, Чи- р0бітник могутним поривом дячи тисячі нових ниток між рибі будівельнім дереві, шкі- 
жевський, ЩО витирали собою ВСІ кути октябристі» Родзян- свого великого духа скинув з ДИТИНОЮ І ЖИТЄМ, зможе бути рах оливі і т. д., несподіваний 
ка та кадетів Мілюкова, а над дверима своїх канцелярій вини- fe6e споконвічні кайдани, ви- найкращим провідником ідей відпад такого звена, як бувша 
сували для дядьків просим не -п лева ген (не творити но рі"днав Д0 TOrô здоманий хре- комунізму в дитячі гОДівкИ, а ; російська імперія, із заГально- 
уираїнськи); ріжні «ті губернаторські писарчуки, що цокали бет істав на VBecb свій веЛич- від них в саму гущу житя. 
др купи обцасами. витягаючись перед кождим царським собач ний/зріст j проМовив: і Коли поза
ником-жандармом, вигукуючи як папуги вивчені слова: "так ^ 
точно" і “никак нет”, — всі вони, зіставши прогнаними зі сво
їх посад в Росії, пішли на Україну з надією підлизати ся до у-

(Статя в харківських "Вістах" з дня 7. листопада 1920 ».)

відчуватись загальна велика не 
достача в найважнїйших пред
метах поживи: хлібі, мясї, цук
рі, дальше в предметах сирів
ців, в російськім ленї, вуглю, причина лихорадочного напо

ру німецьких, денїкінських1 
польських військ на Україну. 
Тут криєть ся порушаюча пру
жина того “українського гіп
нозу", уживаючи 
Ен-Ена (“Комуніст" з 16. мая 
1920 р.), котрий так остро дає 
себе відчувати у всіх воєнних 
противників совітської власти. 
Історія знає много иримірів, 
коли підчас війни правильні 
стратегічні плини і вирахова- 
ня приносились в жертву полі
тичним мотивам, династичним 
інтересам; сим ставилась на 
карту і часто програвалась 
судьба всеї кампанії. В данім 
случаю пекучі питаня ' жолуд- 
ка, Остра невідкладана ні на о- 
дну мінуту потреба в україн
ській муці і українськім цу
крі тяжить дуже на воєнній ва
зі і заставляє стратегів, руко- 
водячих кампанією проти о- 
бох радянемщх републик, ко- 
ждий раз вибрати шлях насту
пу на Москву не най коротшою 
дорогою, а обовязково через 
Київ і инші українські міста.

І М. Павлович.

висловуго ланцуха капіталістичних
школою зараз держав явив ся страшним уда- 

Від нині поклонїмо ся є- можливі лише суботняки чи р0ма для всіх капіталістичних 
диному богові — творчій віль- недільники — сі превозвістни- країв. В протягу чотирох років 
ній праці... Геть кайдани, що ки загальної вільної творчої війни людство з вини експльо- 
сковували вільний дух люд- праці на комуністичних підва- ататорів буквально розстріля- 
ськости, що з великого Твор- линах, то в школі з першого-ж ло у воздух міліярди тон зелї- 
ця Житя робили нікчемного дня заведеня в її мурах грудо- за, вугля, вати, хліба, шкір, ко- 
раба!... івого прінціпу можлива невпин- трі пішли виключно на потре-

I за сим словом послїдувало |на щоденна праця, яка в си-іби війни, і тепер, коли для 
діло — змаганє за визволене |лї обєднаті) і дїтий і вчителя в міжнародної буржуазії було-б 
ДУХА людського. За сим сло- ; одну гармонійну цілість, яка з особливо необхідним присту- 
вом послїдувало будоване того кождим днем буде наближува- пити до надзвичайної експльо 
чинника, який найбільше впли- ти нас до вселюдського субот- атації Росії, перетворене її в 
вае на жите, який разом з тим ника великого Дня Про- свою кольонїю,' ся ціль пока-

I ледарської Неділі — дня, коли залась більше не здійснимою 
Гігант-робітник руками сво-|замучений, замордований лpo

ix найкращих представників летаріят всього світа воскрес- 
почав будувати нову .тябо- ' не на диво всім невірним Хо- 
раторію, де Дух людський мав мам і на страх для всіх його во- 
би повну змогу окрилюватись і рогів.
і міцніти до боротьби з темни- В сей же день — в день вели

ких роковин великої перемоги 
Праці йад Капіталом і перемо
ги трудової школи над старою 
школою книжною хотілось би

■-*

країна.кого “дядька", чи не вдасть ся коло него поживитись.
Вдало ся! Прийшли, заговорили до него “по мужицьки" 

і дістали гривен, бо “дядько" довірливий: де-ж пак, “пан гово
рять по нашому

Але селянин таки селянином. “Дав” панкам1 гривен, “дав” 
їм збіжа, та самим гбворенем “по муїкицьки” він не за
довольнив ся.

А пани за все те, що діставали від “дядька", в заміну Дава
ли йому “універсали". Коли-ж сі універсали вже сприкрились, 
то селянин взяв бука і нагнав генералів, сенаторів та писарчуків, 
які за той час переробнись були на “гетьманів”, “отаманів", 
"міністрів” та “урядовців”.

І ось та збиранина опинилась на еміграції.
Але папуга всюди і завеїгди може бути тільки папугою, не 

дивлячись на те, що вона і вивчила декілька “культурних" 
фраз.

е барометром житя.
чим коди инодї.

Для тих європейських буржу 
азних учених, котрі зрозуміли, 
що .вернути старе вже не мож
ливо, що відбудувати поперед
ні економічні відносини раб
ської зависимости, які істнува- 
ли між бувшою російською ім
перією і західно-европей-

%
Коли ви здоровими очима приглянетесь до всіх отих "нот” 

ріжних “правительств" і окремих “гетьманів", "диктаторів" та 
“сенаторів", що вони видають щодня до всіх правительств, ди- 
пдьоматів. парламентів і просто на вітер, то в кождім слові тих1,
"нот" побачите папугу.

В ноті, напрямір, Скоропадського ви вичитаєте такий 
зміст: “ми божою милостю гетьман" і т. д., значить, ви побачи-

ми силами житя.
З першим громом робітничо- 

селянської революції 1917 ро
ку він заклав пєдесталь до ве
личної будівлі — 
ТРУДОВОЇ ШКОЛИ...

ськими державами, не мисли
мо, — ясною є необхідність за- 
перестаня оружної війни з Все
російською Совітською Феде
ративною Републикою. Одино
ким средством спасеня західної 
Европи від господарської ру
їни, голоду, матеріального зу- 
божіня, являєть ся після д^гм- 
ки таких буржуазних економі
стів і державних діячів, збли
жене з Росією.

Лондонська конференція для 
боротьби з голодом, на котру 

Тепер маємо повну змогу 6у- були запрошені виключно яред 
дувати таку школу своїми вла- ставники буржуазії, ухвалила 
сними руками. І коли хто ду
має, ШО ще більшу змогу .......... ............................
дасть нам хтось инший, то в людом Росії і України день сво

єї перемоги над ворогами про
летаріату.

Нехай же до сього святкова- 
ня приєднаєть ся Шкільний Ве
ликдень'— Свято перемоги Є- 
ииої Трудової Школи над шко

лою схоластичною.

ЄДИНОЇ кілька слів промовити до укра
їнської трудової інтелігенції, а 

Важко збагнути зараз всю зокрема до українського народ 
вагу реформи старої схолястич ного учительства, 
ної школи в Росії і заведене в Всякий, хто жив ще до рево- 
її житє трудового прінціпу. люції інтересами працюючих, 
Про неї скаже своє належне добре знає, які надії поклада- 
слово історія боротьби ітролє- лись на нову школу, де би ди- 
таріяту за своє визволене, ска- тина почувала себе, як дома, 
жуть найблизші пролетарські де би мова ІЇ матері не виганя- 
поколїня. лась, а навпаки ставилась би

Наше завдане — лише під- найголовнїйшою у всій справі 
креслити, шо в осени 1917 ро- вихованя і навчаня. 
ку сталась, перемога тих прін- 
ціпів, які висував більше сотні 
років тому великий друг дити

ніти не к-тують Вовн вже инакше навіть говорити не вміють, ни _ Генрих Пестальоці, але я- 
як тільки: “я приказую , деірадую , увільняю , *призна- Kj по дорозї до переведеня їх в 
чаю" і т. д. житє зустрічали, здавалось би,

'БІїні самодержавні папуги. Кому вони приказують, кого непЄреможяі сили старої мо-, 
ізЧзють чи увільняють? Таж навіть слуга того готелю, в ЛЯСТИЧИої школи — шко.Ли 

котрім вони мешкають, на їх приказ черевиків їм не почистить, книжно; та „ ЖЄрцїв —, 
поки вони не дадуть йому кілька марок чи корон.

-

ІНТЕРНАЦІОНАЛ ЧЕРВОНИХ 
ПРОФЕСІЙНИХ СОЮЗІВ.

те папугу з царського цирку. Коли вам попадеть ся в руки пи
санина Чижевського, то читаючи дивуєтесь, як могла царська 
Дума за пару років зробити з чоловіка таку думську папугу, 
що де-6 вона не повернулась, — чи то е Швейцарії, чи у Відни, 
то думає тільки про те, яким би то чином скликати хоч би на 
гиляках “український конгрес" на взірець царської думи, при
тягнувши до него “депутатів" навіть з Бразилії.

Про Петлюру і Петрушевича нема вже що й говорити. Сим 
ріжні писарчуки сказали кілька років тому назад:

“Україна край великий і богаткй, тільки такого порядку, 
як нам хочеть ся, чорт в нїм має, бо мужик бунтуєть ся, а ро
бітник гонить в шию. Тому приходїть отаманувати і диктатор
ствувати над ними!”

Від того часу Петлюра і Петрушевич як звичайні смертель-

V
Червоних

нодорожної статистики чистий Професійних Союзів” був ОСЛО ■ V 
вивіз з 9-ти українських губер- ’ ваний 15. липня 1920 р. В його 
ній в середнім за трилгте 1912—' зорганізованій взяли були у- 
1914 рр. виносив всего 231.000 часгь представники червоних 
штук або около 6,000.000 пудів професійних союзів Італії, Е- 
(худоби). Очевидно, що в тій "сланії, Югославії, Болгарії, 
об ласти при інтенсифікації ско- Франції, Греції і Росії, 
товодства Україна буде в змозі Се новий генеральний штаб 
вивозити до инших країв не- революційного професійного 
зрівнано більшу скількість ху- руху, який лучить під теперіїп- 
доби. ну пору вже поверх 14 мілїонів

Дуже важну ролю в госпо-! робітників, 
дарстві України на «передодні В протягу шістьох місяців 
війни грала продукція цукру, вступило до ‘Інтернаціоналу 
В кампанії 1913—1914 рр. на Червоних. Профсоюзів” ще 15 
Україні було в русі около 200 нових професійних органїза- 
пісочно-рвфінадних заводів, цій. Й сей спосіб обедиало ся в 
вютродуковуваеших за б-ійте сім Інтернаціоналі. 22 робітни- 
1910—1914 рр. середнє що- чих організацій, розкинених по 
річно до 67,000.000 пудів.

сьому він жорстоко помиля- 
єть ся. Автор сих рядків ще не
давно був свідком тієї праці, я- 

книжни ка провадилась в сфері народ
нії і фарисеїв — представників ної освіти в инших обставинах.

І от сї всі політичні папуги, зібравшись у Відни та в Тар- мундирної офіційної науки, ла- Жадної творчої роботи навіть 
нові, почали бавитись в “правительства", “уряди" та "ради”, кеїв пануючої капіталістичної в справах відбудовами • старої 
Та забавка забавною, а жолудок хоче їсти. Добре побавитись кляси. школи, зруйнованої війною, не-

z в “парлямент", хоч і без держави, бо як то кажуть, “дурний В холодні мури старої школі/ має.
дужкою богатїє", — але вийшовши з “парламенту", приходить прорвались пасма ясного про- Коли для українського па
си зустрічатись з еуео(іою дїйсностю, імя котрої голод. А пи- міня, що мають силу навіть від 
сарчукн. знаючи, що голод не жартує, починають шукати “ре- живити ходячих мерців, мають справа національного внзводе- 
альмого Грумгу". 1 от кор«стаючи з нагоди “націона-іьиої ра- силу дати для житя не людий ня українського робітництва і 
ди” у Відай, декотрі проголодавші ся її члени звернулись до високого слова, для яких зе- селян — вже не кажу про визво- 
польськоі шляхти, чи не купила-6 вона у них “кусок" України мля занадто низька, а небо за- лене соціяльно-економічне — 
За ціну еони довго торгуватись не хотіли, як також і просто- надто високе, а люднй-практи - 

ш роц чи скількістю та якістю предложеного товару не дорожи- ків, скромних робітників і ве
ли. Хочеш Польщо по Дніпро? Гаразд! Від Прилети до Чор ликих творців нового аситя... 
ного моря хочеш? І те для нас ріжницї не робить. Продавали-ж В процесі реорганізації жи
ми «це за часів царської Росії асе, що переходило через наші тя а дусі комуністичних ідей Є- 
рукії; хліб призначений для армії, оружє, медалі золоті, прода- дана Трудова Школа є найкра- 
вали заграничннм купцям збіЖе, призначене для голодакчмх ща і найбільш досконала збро-

■ в боротьбі працюючих мас з бітннчо-Селянська, яка сього- 
хижим капіталом. Єдина Тру- дня святкує з усім працюючим

-
вази

всіх сторонах Европи, піаніч- 
Опгрту в 9-ти українських ної і полудневої Америки, Азії 

іубернях серед но за 5-лїге і Австралії.
1909—1914 рр. вироблялось ‘Інтернаціонал 
щорічно 300.000 відер в 40е, з Профсоюзів” 
котрих зуживалось тільки номічною підставою Комунїс- 
61%. Злитка вивозилась до тичного Інтернаціоналу. 
Великороси, на Кавказ і за Міжнародний конгрес рево

люційних профсоюзів, який 
На передодні війни Україна розлічнеть ся дня 1. липня в 

являлась важним доста виєм я- Москві, рішить остаточну фор
ель на світовий ринок, які ви- му і тактику сього нового між- 
возилось щорічно за границю народного обедканя.

В склад тимчасового коміте-

Нехай же скромні робітники 
і великі творці Єдиної Трудо
вої Школи зустрінуть сей день 

родного учительства дорога є з найбільшою радістю, яка
дала би їм нові сили до за- 
вершеня величної будівлі, до 
якої фундамент утворений три 
роки тому першими піонерами 

то всі скли народного учителі! справи визволеня людського 
мусять бути принесені на вівтар ! духа від кайдін рутини і мерт- 
будованя Єдиної Трудової 
Школи і на допомогу тій владі, ‘ Від нині нехай світ увесь по- 
яка найбільше сприяє тому бу- клонить ся єдиному богові —

вільній творчій праці, до якої 
знаряде має викувати Єдина 
Трудова Школа.

І
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являєть ся еке-

граиицю.

веччини.

тисячами вагонів.
Вже з того поверховного о- ту входять Томський (Росія), 

гляду розмірів української Росмер (Франція) і Морфі 
е«портової торговлї продук-j (Англія), 
тами сільського господар-1 -----------

дованю.
А такою владою є влада Ро-

— всего й не
билисьько «а Фронті г* С 4-А.проти
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